

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Kossuth-u. 8. Telefon: 41-13
Szerkesztőségi hivatalos órák: 12-től este 8 óráig

KELET-MAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

Kiadóhivatal: Debrecen, Kossuth-utca 8. Telefon: 41-14.
Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

A BÉKE HADSEREGE

A haladó emberiség, a világ dolgozói mély háával és forró szeretettel gondolnak a mai napon a Szovjet Hadseregre, amely ma 33 éve, 1918 február 23-án alakult meg.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom megteremtette a munkások és parasztok hatalmas, szocialista államát. Megszüntette az embernek ember által való kiszármányolását, a nemzeti elnyomást megvalósította a népek egyenjóságát és testvéri barátságát.

A világ imperiajait — Németországtól az Entente államokig — egységes frontban vonultak fel, hogy megsemmisítsék a szovjet köztársaságot, amely a népeknek megmutatta a szabadsághoz vezető utat. A szovjet szocialista állam a Nagy Októberi Szocialista Forradalom vívmányainak megvédelmezésére megteremtette a maga hadseregét.

Az évi különbség, amely a Szovjet Hadsereget megkülönbözteti minden eddigi hadsérőtől abban áll, hogy mint a felfegyverzett dolgozók hadserege jött létre s rendelkezése az volt, hogy megvédje a dolgozók érdekeit.

A szovjet állam első dekrétuma a békekötésről volt. A munkások és parasztok államának hadserege — megszületése napjától kezdve — őrt áll a béke frontján. Ez a szent szó volt felírva azoknak az erdeknek vörös lobogóira, amelyek megszülettek a szovjet földet az idegen bevalkóztól, amelyek a polgárháború éveiben és a Nagy Honvédő Háború idején a Szovjetunióra törttek.

A szovjet haderő megtestesíti magában a szocialista haza társadalmi rendszerének minden jellemvonását, a szovjet nép magasfokú öntudatát, erkölcsi-politikai egységét.

A Szovjet Hadseregnek nincs és nem is lehet más érdeke és célja, min a szovjet népeké, ezért a legmagasabb hivatalát a nép hősiesség szolgálatában látja.

„Megfigyelték-e, elvtársak — mondotta Sztálin —, hogy régeutó, sőt a kapitális országokban most is a nép félt és ma is fél a hadseregtől, mert a nép és a hadsereg két váaszfal van, amely a hadsereget elkülöníti a néptől? Nos, és nálunk? Nálunk ellenkezőleg a nép és a hadsereg egyetlen egészet, egyetlen családot alkot.”

A hadseregnek és népek ilyen egységében van a szovjet katonák erkölcsi erejének egyik forrása. Ez pedig titáni erő. Ki felejtethetné el Sztálingrád hősi védelmezőit vagy Alekszandr Matroszov hősteltét, aki saját testével torlaszolta el az ellenségesség jörést, hogy biztosítsa a szovjet támadás sikerét. Mi lelkesítette őket ilyen hőstettek? A házaszeretét, az odaadó hűség a Párthoz és nagy vezéréhez, a politikai öntudat, a szovjet katoná nemis küldetésének tudata, melynek eszméi tartalmát a nagy Sztálin látta fel 1941 november 7-én tartott történelmi beszédében:

„Az egész világ szeme rátek szegeződik, bennetek látja azt az erőt, amely a német jéretárlók bandáját meg tudja semmisíteni. Európa német hódítók igája alá került, leigázott népei rátek szegzig tekintetűket, bennetek látják felszabadítójait, Nagy, felszabadító küldetés jutott osztályrészetekül. Legyetek hát méltók e küldetésre!”

A béke katonái! A szocializmus országának katonái neveztek így az összes országok egyszerű emberei mert a szovjet katoná, aki a világ leghaladóbb demokráciájának halhatatlan eszméin nevelkedett, mint felszabadító állt ezekbe az országokba.

A Szovjet Hadsereg hozta a felszabadulást a fasiszta iga alól Lengyelország, Bulgária, Románia, Csehszlovákia, Albánia, Magyarország népének, a Szovjet Hadsereg szabadította fel Koreát, Mandzsuriaát a japán imperiaizmus igája alól. A szovjet katonák feladatuk teljesítése után elhagyták az idegen államok területét a felszabadított népek örök hálaától és szeretetétől kísérve.

Európa egyszerű embereinek szívében mindörökké megmarad a szovjet katonáknak a felszabadító, az igazi embernek íszta képe.

Az egyik kis német városban a bombák lángaborítottak egy ház tömböt. Az egyik ház előtt egy asszony kétségbeesetten kiáltotta: „Jaj a gyermekeim!” Ekkor jelent meg a városban egy szovjet automatapisztolyos osztag. Az osztag parancsnoka felrohant az égő házba, megmentette a két gyermeket. Számtalan hasonló hőstettet hajtottak végre a szovjet katonák.

Az ilyen cselekedetek adták Hans Ripmann német állampolgár szájába a következő szavakat: „Megismertem, hogy a szovjet embert és rájöttem, hogy a legigazibb barátja minden népek.” Hans Ripmann szavait a dolgozók százai ismétlik azokon a területeken, ahol a szovjet katonák megfordultak.

Küldetésük az volt, hogy Európát megmentésék a fasiszta hordától. S ennek a történelmi küldetésnek fénvesen eleget tettek, mert ha nem lett volna a Szovjet Hadsereg, Európát végérvenyesen lelőporra volna fasiszta eszima, elpusztult volna az évezredek európai civilizáció.

A Szovjetunió áll most is az egész haladó emberiség élén. Harcol a békéért, a demokráciáért, a szocializmusért, a háborús gyújtogatók ellen.

A szovjet nép és a Szovjet Hadsereg katonái nem akarnak háborút. A szovjet hadsereg büszke arra, hogy katonái egy hatalmas dolgozó nép fiai és a kommunizmus építőinek alkotó munkáját védi.

A szovjet emberek híven Lenin és Sztálin tanításához leheltségnek tartják a két rendszer, a szocializmus és a kapitalizmus békés együttélését. De a szovjet emberek soha sem feledkeznek meg arról, hogy szükség van az állandó éberségre és ezért soha nem lankadó figyelemmel kísérik az imperialisták egyre erősödő agresszív törekvéseit.

Az Oroszországi Szovjet Szövetségi Szocialista Köztársaság Legfelső Tanácsának választási eredménye

Moszkva: Az Oroszországi Szovjet Szövetségi Szocialista Köztársaság Legfelső Tanácsának megválasztásával kapcsolatban működő központi választási bizottság közzétette jelentését az 1951. február 18-án megtartott választás eredményeiről. A jelentés a következőket mondja:

1951. február 18-án, vasárnap az egész Oroszországi Szovjet Szövetségi Szocialista Köztársaságban megválasztották az OSZSZSZK Legfelső Tanácsának küldöttét. Az OSZSZSZK Legfelső Tanácsának megválasztása hatalmas politikai fellendülés, a választók magasfokú aktivitásának és szervezottségének jegyében folyt le.

A választók összlétszáma az összes választókerület tekintetében 64.832.312, közülük az OSZSZSZK Tanácsának megválasztásában 64.821.824 ember vett részt, azaz a jegyzékbe vett választók összlétszámának 99,98 százalékát. A kommunisták és pártönkivüliek tömbjére 64.665.586 választó szavazott, ami a szavazásban részt vett választók összlétszámának 99,76 százaléka.

A jelöltek ellen 155.723 ember

szavazott, azaz a szavazásban részt vett választók összlétszámának 92,4 százalékát, 514 szavazat érvénytelen volt.

A központi választási bizottság minden választókerületre vonatkozólag megvizsgálta a választások lefolyásával kapcsolatos anyagot és valamennyi választókerületre vonatkozólag bejelentette az eredményeket.

A leningrádi dolgozók levele Sztálinhoz

Moszkva: A szovjet sajtó közli a leningrádi dolgozók Sztálinhoz írt levelet.

A leningrádi dolgozók — hangzik a levél — abból az alkalomból, hogy egyhangulag megválasztották Önt Leningrád-Kirov választókerületének küldöttévé, forró és szívvels indóvölgyet küldik Önnek.

Az OSZSZSZK Legfelső Tanácsának választása Leningrád dolgozói számára nagy és örömteljes ünnep volt. Mélyszéges köszönetet mondunk Önnek azért a megízeltetésért, amelyben Lenin városának dolgozóit részre-sítette.

A szovjet nép az Ön böcs vezetésével halad a kommunista

gyezte az OSZSZSZK Legfelső Tanácsába megválasztott küldötteket.

Minden megválasztott küldött a kommunisták és pártönkivüliek tömbjének jelöltje volt.

A központi választási bizottság közleménye ezután ismerteti a megválasztott küldöttek névsorát.

társadalm felépítésének hatalmas programja megvalósításának útján, a kommunizmus diadala felé.

A hős szovjet nép békés életét építi az angol és amerikai militarista főkolompokok gazdasági ellenére. Ön a szovjet emberek erejének gránitszilárdságának és legyőzhetetlenségének forrása. A dolgozó emberiség tekintete Önre irányul, a világ békéjének nagy zászlóvivőjére.

Eljen a szovjet nép nagy vezére és tanítója, a világ békéjének zászlóvivője, drága és forró szeretett I. V. Sztálinunk — fejeződik be a leningrádi dolgozók levele.

Öt pontban foglalták össze a Béke Világtanács első ülészakának feladatait

Berlin: A Béke Világtanács szerdán délutáni ülésén Pietro Nenni, a Béke Világtanács elnöke a II. Békevilágtanács határozatainak végrehajtásáról tartott beszámolót.

Nenni kifejtette, hogy a II. Békevilágtanács határozatait és különösen az ENSZ-hez intézett üzenet, erős visszhangra találtak a közvéleményben.

Elmondotta, hogy a békemozgalom az ENSZ-hez intézett üzenet alapján a világ valamennyi országában jelentékenyen kibővült.

Különösen erős visszhangja volt az üzenetnek egész Ázsiában és Afrikában, ahol a gyarmati és félgymati népek megértették, hogy felszabadításuk most már szorosán összefügg az új imperialista háború elleni harcral.

Nenni a továbbiakban közölte, hogy a Béke Világtanács elnöksége januárban felvette a kapcsolatot a Béke Hívei mozgalma kívül kifejlődött különféle egyéni békemozgalomokkal.

Nagy lehetőségünk van arra — mondotta Nenni — hogy ezekkel a mozgalmakkal együtt-

működjünk, amíg ezek nem vonják ki magukat a béke kérdéseinek konkrét felvetése alól.

Tanácsának ülésének egyik lényeges feladata: összefoglalni ezeket a különféle kezdeményéseket, konkrét megoldások és akciók felé irányítani őket.

A Béke Világtanács feladata: a második Világbékekongresszus határozatait népszerűsíteni és végrehajtani.

Összefoglalva, a Béke Világtanács első ülésének feladatait a legutóbbi események tekintetével a következőkben lehet megjelölni:

1. A világ közvéleménye előtt rá kell világítani arra, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete az Egyesült Államok hatalmi politikájának, provokációs és agressziós politikájának eszköze.
2. A legnagyobb határozottsággal el kell ütni Kína megválasztását.
3. Követelni kell az öt nagyhatalom értekezletét a távolkeleti kérdések rendezésére, valamint a négy nagyhatalom értekezletét Németország egyesítésének és demilitarizálásának végrehajtására.

7. Világinérett felvilágosító mozgalmat kell szervezni annak a hazugságnak leleplezésére, amely szerint az atlanti tömb állítólag Európát védelmezi a „szovjet támadás” veszélye ellen.

A Béke Híveinek mozgalma be fogja tölteni nagy feladatát, meg fogja szilárdítani a békét és megszabadítja a világot a harmadik világégés lideregyomásától — fejezte be beszámolóját Pietro Nenni.

KORMÁNYVÁLSÁG GÖRÜGORSZÁGBAN

Venizelosz görög miniszterelnök, aki jelenleg epiruszi körútján van, szerdán visszatér Athénbe, hogy szembeforduljon a kormányválsággal — jelenteti a Reuter hírgyűnkörsége. A válság kedden este robbant ki, amikor Canalopulosz bejelentette a parlamentben, hogy az úgynevezett „népi egység” pártja megvonja támogatását a kormánytól.

Kim Ir-Szen nyilatkozata az Új-Kína hírügynökség tudósítójának

Phenjan: A koreai néphadsereg megalakításának 3. évfordulóján az Új-Kína hírügynökség tudósítója beszélgetést folytatott Kim Ir-Szennel, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának elnökével, a koreai néphadsereg főparancsnokával.

Kim Ir-Szen a tudósító kérdéseire többek között kijelentette: három éve annak, hogy a koreai néphadsereg megalakult. A koreai néphadsereg hatalmas és erős hadsereggé fejlődött.

A koreai néphadsereg megsemmisítette az amerikai imperialista betolakodókat és cinkosait és hihetetlenül nehéz körülmények között megállta a helyét. A koreai néphadsereg a háború folyamán sok értékes tapasztalatra tett szert és harci ereje jelentősen megnövekedett. Az eredmények annak köszönhetőek, hogy a koreai néphadsereg a Koreai nép kiváló leányaiából és fiaiból áll, hogy igazságos, felszabadító háborút vív szülőföldje felszabadításáért, a nép érdekeiért és hogy élvezzi az egész nép támogatását.

Annak a nagy győzelemnek, amelyet a koreai néphadsereg a kínai népi önkéntesekkel vállalva kivívott, mind politikailag, mind katonailag igen nagy jelentősége van. — folytatta nyilatkozatát Kim Ir-Szen.

Az ellenség, amikor behatolt a Csungcsun folyótól északra fekvő területre, elkeseredett kísérleteket tett, hogy a néphadsereget egyetlen rohammal a Jalu folyóig vesse vissza. A koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek által indított ellentámadás következtében azonban az amerikai támadók és cinkostársaik csaknem 100 ezer embert veszítettek és nagy pánikban menekültek a Han folyótól délre.

Sorozatos győzelmeink eredményeként a harc három szakaszában az ellenséges csapatok morálja végkép lezúzott. A mi csapataink erkölcsi ereje ezzel szemben magas fokra emelkedett. Egyre több nemzetközi segítség érkezik a koreai néphez a világ minden részéből és a koreai nép győzelmébe vetett hite napról napra erősödik.

A Korea teljes felszabadításáért vívott háborúban végső győzelmünk minden feltétele biztosítva van.

Kim Ir-Szen a továbbiakban a felszabadított területeken folyó

nagyszabású újjáépítési munkálatokról beszélt, majd a kínai önkéntesekkel kapcsolatban a következőket mondta:

— A jelenlegi kínai népi mozgalom, amely ellenáll Amerikának, segíti Koreát, megvédi otthonát és hazáját nagymértékben megnövelte a koreai nép bizakodását a végső győzelmében. A csaknem 500 millió kínai nép segítségével a koreai nép ki fogja tudni verni az összes agresszív erőket Koreából.

Ennek a mozgalomnak óriási jelentősége van mind Ázsiában, mind az egész világon a békéért vívott harc szempontjából.

Ez a mozgalom megerősítette a koreai nép önbizalmát. A koreai nép szilárdan meg van győződve arról, hogy függetlenségét és szabadságát csak úgy védheti meg, ha megszilárdítja az egységet a nagy Szovjetunió és Kína népeivel, az egész világ békeszerető népeivel és velük közösen harcol a világbéke megvédéséért — fejezte be nyilatkozatát Kim Ir-Szen.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

Phenjan: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága február 21-én közölte, hogy a néphadsereg egységei és a kínai

önkéntesek az arcvonal valamennyi szakaszán továbbra is kemény csapásokat mérnek az ellenségre.

Farkas Mihály honvédelmi miniszter távirata Vasziljevskij marsallhoz

A. M. Vasziljevskij marsallnak, a Szovjetunió hadügy-miniszterének. — Moszkva.

A dicsőséges Szovjet Hadsereg születésének 33. évfordulója alkalmából a magyar néphadsereg valamennyi harcosa és tisztje nevében forró üdvözléssel és szerencselívánataimat küldöm Önnek és a Szovjet Hadsereg minden tagjának.

A magyar nép sohasem felejtje el, hogy a fasizmus kegyetlen jármója alól való felszabadulása és demokratikus fejlődésének megindulása Lenin és Sztálin győzelmes hadseregének a nevéhez és vérérdőzetéhez fűződik. Ezért egész népünk, s vele együtt a magyar néphadsereg a hála, a szeretet és a ragaszkodás érzésével ünnepli meg ma hős felszabadítójának, napját és kíván neki sok sikert további munkájához a böcs sztálini békepolitika szolgálatában — a népek boldog és békés jövőjének biztosítására.

Budapest, 1951 február 22-én

FARKAS MIHÁLY vezérezredes sk. a Magyar Népköztársaság hadügyminisztere.

A Magyar Népköztársaság honvédelmi miniszterének díszparancsa a szovjet hadsereg születésének 33. évfordulója alkalmából

Honvédek, tisztek, tisztjelöltök, tisztek, tábornokok! Bajtársak!

Ma ünnepljük a dicsőséges Szovjet Hadsereg születésének 33. évfordulóját. Ez az évforduló a magyar honvédség és egész dolgozó népünk ünnepe, mert a Szovjetunió fegyveres erőinek köszönhetően felszabadultunk a hazai és idegen fasiszták ilyomása alól. A Szovjet Hadsereg történelmi győzelmei tették lehetővé hogy szabad hazában, nagy Pártunk és népünk szerezte el vezére, Rákosi Mátyás elvtárs irányításával győzelmesen építhessük a szocializmust. A nagy Sztálin vezette dicsőséges Szovjet Hadsereg a béke védelmének legfőbb ere és legyőzhetetlen ereje. Mi büszkéek vagyunk arra, hogy róla vehetünk példát, hogy tőle tanulhassunk és az ő fegyvertársa vagyunk a béke harcok védelmében. E őre bajársak néphadseregünk öntudatos vasfegyelmének tökéletesítésével, legénységi tisztj és tábornoki állományunk katonai és politikai tudásának állandó emelésével, a szocializmus hadtudomány elterjesztésével a dicső Szovjet Hadsereg iránti hűségünk és szeretetünk további elmélyítésével!

Dicsőség a felszabadítóknak és példaképünknek, a 33 éves Szovjet Hadseregnek!

Éljen és virágozzék a Szovjet Hadsereg és honvédségünk megbonthatatlan fegyvertársa!

Éljen a legyőzhetetlen Szovjet Hadsereg a békelábor lángeszfi vezére, Sztálin generálisisszimusz!

FARKAS MIHÁLY,
vezérezredes
a Magyar Népköztársaság
honvédelmi minisztere

Az USA vezetőköréi az amerikai agresszorok kancelláriáivá változtatják az ENSZ titkárságát

Moszkva: Rasszagyin és Filippov, a Pravda newyorki tudósítói az ENSZ titkárságáról írnak.

A lake-succesi épület hosszú folyosói — írják — hol az Egyesült Nemzetek Szervezetének titkársága helyezkedik el, most kárpátok, fejszék és szerszámok zajra veri fel. A Sperry Gyrosco Company amerikai cég, amely új katonai megrendéseket kapott, kifizeti az ENSZ titkárságát.

Az ajtókról lépnek a tagozatok címéit és az archívumból Newyorkba szállítják a ládákat.

Az ENSZ új épületébe költözködni a hivatalos őrség mellett két-három olyan fiatal ember is

partózkodik, aki kétségkívül az amerikai titkos rendőrséghez tartozik. Ujságírói körökben megerősítik, hogy az ENSZ új főhadiszállásán lehalgató készülékeket szereltek fel.

Az ENSZ titkárság munkatársainak háromnegyedrészét amerikai, ökök ülnek minden kulcspozícióban a titkárság osztályain és alosztályain.

Igy az ENSZ titkársága az amerikai agresszorok engedélyes kancelláriája lett — állapítja meg a tudósító.

Az amerikaiak kezükbe kerítették az ENSZ titkárság személyi igazgatását. Rendszeres tisztogatásokat hajtanak végre a számuk-

ra nem kívánatos munkatársak rovására. Első áldozataik a haladó nézetű, vagy gondolkodású személyek.

Igy változtatják az Egyesült Államok vezetőköréi egyre jobban az agresszív háború eszközevé az ENSZ titkárságát — fejezi be cikkét Rasszagyin és Filippov.

A Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottságának felhívása a világ dolgozóihoz

Varsó: A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottságának varsói ülésén felhívást jeltett a világ dolgozóihoz és minden ország szakszervezeteihez.

A francia belügyminisztérium rendeletet adott ki, amellyel betiltja a Szakszervezeti Világszövetség működését Franciaország területén. Ez a reakciós intézkedés nem akadályozhatja meg a Szakszervezeti Világszövetséget abban, hogy folytassa a harcot a dolgozók jobb jövőjéért — mondja a felhívás.

A Szakszervezeti Világszövetség folytatja a harcot a reakció ellen; Nyugat-Németország és Japán újrafelfegyverzése ellen, a békéért és valamennyi dolgozó egységéért.

Ma a Szakszervezeti Világszövetség erősebb, mint bármikor, 56 ország 64 szakszervezeti szövetségét egyesíti, vagyis 78 millió szakszervezeti tagot valamennyi világrészről.

A Szakszervezeti Világszövetség megalakulásának percétől kezdve vezette és irányította a dolgozók létfontosságú követeléseikért a munkásszóló egységért, a békéért és a népek közti barátságért.

2 oldal

1951 február 23.

ságért vívott harcokban. Az a tény, hogy a reakciók igyekeznek ezt a tevékenységet megakadályozni arról a fontos szerepről tanuskodik, amelyet a Szakszervezeti Világszövetség visz a népek békeharcaiban.

Minden munkás, nemzetiségtől, politikai meggyőződéstől és szakszervezeti hovatartozásától függetlenül világosan látja hogy a Szakszervezeti Világszövetséget az imperialisták azért üldözik, mert a dolgozók létérdekeinek védelmezője.

A Szakszervezeti Világszövetség felhív minden szakszervezetet, minden munkást és munkásnőt, hogy tömörüljenek még szorosabban szilárdítsák meg törhetetlen egységüket, a dolgozók gazdasági és szociális jogainak és szakszervezeteinek sikeres megvédésé érdekében.

Ma ez az egység szükségesebb, mint valaha, mert ez a munkásszóló legerősebb fegyvere.

A történelem megmutatta, hogy a szakszervezeti mozgalmat nem lehet terrorral és üldözéssel megsemmisíteni.

A Szakszervezeti Világszövetség súlyos harcokon men keresztül és a világ dolgozóit vezetőjének és bátor harcosának bizonyult!

Védjétek meg szakszervezeti jogaitokat. Szilárdítsátok meg a dolgozók egységét és szolidaritását minden üzemben és minden iparágban minden országban. Védjétek meg a békét, amely legyőzi a háborút! — fejeződik be a felhívás.

JAPÁN, MINT „EGYEN-RANGU FÉL”

Newyork: Az Egyesült Államok fokozottan készül a támadó csendesóceáni szerződés megkötésére. Ebben a szerződésben az imperialisták terve szerint az Egyesült Államoknak, Ausztráliának, Új-Zélandnak, a Fülöp-szigeteknek és Japánnak kell résztvennie. — Az USA javaslatát a szerződés megkötésére vonatkozólag Dulles teljesítette elő. Dulles követelte, hogy minden korlátozás nélkül fegyverezzek fel Japán.

A Newyork Times tudósítója a csendesóceáni szerződéssel kapcsolatban azt állítja, hogy bár az USA eredeti javaslatában nem szerepel a kuomintang-kijött, adatok vannak arra hogy az Egyesült Államok a kuomintang felhasználására is gondolt a szerződéssel kapcsolatban.

Sztrájkok a tőkés államokban

Páris: A francia dolgozók kedden újabb gázgyárakban és villamosipari üzemekben hagyták abba a munkát hosszabb-rövidebb időre, hogy tiltakozó sztrájkjukkal megbélyegezzék azt a kormányrendeletet, amely feloszlatta a gáz- és villanyipari dolgozók szociális szervezeteinek központi tanácsát.

A párisi rendőrség kedden este behatolt a központi tanács helyiségeibe és azt megszállta.

Róma: A munkanélküliek Olaszország több vidékén „fordított sztrájkokkal” küzdenek új munkalehetőségek teremtéséért. Palermói jelentés szerint a szicíliai kőbányák munkásai már több nap óta sztrájkban állnak, hogy a munkáltatókat több, már korábban aláírt megállapodás teljesítésére kényszerítsék.

Tunisz: A tunézai dolgozók szakszervezeti szövetsége jelenti, hogy a moularesi, safi és a sidjuseffi bányá dolgozói béremelés követelnek, a másik két bányá dolgozói pedig egyes elbo-

csátott bányászok visszavételét követelik.

Wellington: Új-Zéland valamennyi kikötőjében szerdán is szünetelt a munka. A reakciós újzélandi kormány erőszakkal akarja letörni az újzélandi dokk munkások nagyszabású megmozdulását. A hollandi miniszterelnök — mint a Reuter jelenti — dokksztrájkra való hivatkozással bejelentette a „rendkívüli állapotot”.

Tel-Aviv: Az izraeli fémipari munkások több mint egyhónapos sztrájkja győzelemmel véget ért. A gyáriparosok szövetsége beleegyezett abba, hogy a fémfeldolgozó ipari munkások bérét átlagban 15 százalékkal emeljék és a munkaviszonyokat megjavítsák. A munkáltatók kénytelenek voltak elvállalni, hogy megkötik a kollektív szerződéseket a fémipari munkások szakszervezetével.

Díszes ünnepség keretében emlékeznek meg Debrecen dolgozói a felszabadító Szovjet Hadseregről

A Szovjet Hadsereg 33. születésnapját ünnepeljük ma. Debrecen dolgozói a Magyar-Szovjet Társaság székházában gyűlnek össze, hogy megünnepeljék boldog életünk kiharcolóját, a merőben új típusú hadsereget, amely a nép védelmezője s ugyanakkor maga a felfegyverzett nép.

Tűzben, vérben, csatákban született a felszabadult nép serege. De nem hiába ontották véréket a csatáereken Bugyonnij, Kotov, Sersors, Csapajev hős katonái. Volocsajev hős partizánjai és szergej Lazo szucsani hősei. Megadják a népek a szabadságot, a boldog élet megteremtésének alapjait.

A német fasizmus ellen vívott háború idején teljes egészében kibontakozott az új típusú hadsereg, a néphadsereg főlény. Visszatükröződött benne az új szovjet rendszer főlény is, a szocializmus gazdasági rendszerének kiválósága.

A Szovjet Hadsereg egymásután verte meg a fasizta seregeket, esdőt mondott a „világháború” stratégiája és a megvert fasiztáék véresen vonultak vissza a szovjet emberek hazájából.

A Szovjet Hadsereg katonái megismerle Debrecen népe is. Megmentették bennünket a fasizta

bandáktól, meghozta a szabadságot a függelenséget, a boldogulás lehetőségét.

A Szovjetunio néphadserege nagy hőstetteket vitt véghez a világ védelmében. Ma is a világ minden becsületes emberének szabadsága és boldogsága felett öröklik. Békénk biztos és felelmentes erejű védelmezőjét a világ bé-

Debrecen tanácsa levélben köszöntötte a Szovjet Hadsereget

A városi tanács a Szovjet Hadsereg megszervezésének 33. évfordulójára a kalmából levelet intézett a Szovjetunio debreceni konzuljához.

„Mélyen Tisztelet Konzul Elvtárs! Debrecen város tanácsa Debrecen dolgozó népe nevében meleg szeretettel üdvözli a dicsőséges Szovjet Hadsereg születésének 33-ik évfordulóját alkalmából. Ez az évforduló a mi számunkra is ünnepnap azért, mert az a hadsereg szabadtította fel hazánkat a német fasiztáék jármá aól, melynek születésnapját a dicsőséges szovjet nép ma ünnepli. Fogadjalmat teszünk arra, hogy tanácsunk vezetésé-

vel még inkább el fogjuk mélyíteni az egyre mélyülő szeretetet és háát a szovjet nép a dicsőséges Szovjet Hadsereg és a nagy Sztálin iránt!

Pártunk zászlaja mögé sorakozva szívesen vállaltuk a béke frontján és megígathatatlannul harcolunk hazánk szocialis építéséért. Az állami fegyverem szakadatlan szilárdításával támogatni fogjuk a termő munkáit, hogy ezzel mi is felépíthessük néphadseregünket, mely méltó lesz a hős Szovjet Hadsereg fegyverbarátságára.

Debrecen város tanácsa nevében

Balogh Endre,
a végrehajtó bizottság elnöke

TYIRONOV

A VÖRÖS HADSEREG

Hős arnyékában eljárt az gyermek,
Zsongolt a város, zsongolt a világ —
nincs hadsereg, amelyet úgy szeretnek,
mint ezt, a béke s munka páisját.

Járd be a földet, fűrkessze a kétely,
vallassa meg a régi-régi kort,
nincs hadsereg, mely valaha a néppel,
mint a miénk, oly mélyen összeforrt.

Vas-üstökös volt, vad fasizta horda,
mely szép hazánkban dúlca megjelent,
nincs hadsereg, mely porba zústa volna
ezt az üstökös, úgy, mint a miénk.

Örjög a harc a tűzben és boriban,
sohase jortt így jorró életünk —
nincs hadsereg, melynek a háborúban
olyan vezére volna, mint nekünk.

A szabadság a népek szomjú álma
és Európát marja az idő —
nincs hadsereg, amelynek igazsága
igazságodólitl összeforrt.

Sztálin nyilatkozatáról beszélnek Debrecen dolgozói

A sztálini nyilatkozat, mely világossá tette a még kételkedők előtt a béke és háború kérdéseit, most állandóan a békebizottságok röpgyűléseinek napirendjén szerepel. Eről beszéltek a városi tanács elnöki osztályán megtartott békegyűlésen is, ahol Rác Sándor ismertette a nagyjelentőségű nyilatkozatot.

Elsőnek Balogh Endre, a városi tanács elnöke szolt hozzá a kérdéshez. Leszögezte, hogy Sztálin utat mutatott, olyan világos utat, mint senki a világon, amely út a népek jólétéhez, a népi demokráciák felvirágozásához vezet. Az imperialista kalandoroknak azonban nem teszik ez az út. Ezen az úton nincs profit, nincs kizsákmányolás, éppen ezért ádázkodnak, gyűlölködnek egyre inkább a békeszerető népekkel szemben. Az imperialistáknak háború kell. Háborút robbantottak ki Koreában, de ahogyan ott megégették körmeiket piszkos megégették el kell venniük a mi küszöbeinkről is.

Hegedűs Gábor a béke nagy építkezéseiről beszél. A szovjet ember munkájáról, mely a terméketlen sivatagokat is termővé változtatta és itt nálunk is ennek a példának a nyomán épül és szépül az ország.

A városi tanács III. igazgatási osztályán lezajlott békeöröpgyűlésen Pásztor József, Csakó Lajos, Koda János, Varga István,

Gyöngy Sándor és Kovács József mind azt szögezték le, hogy a békét a sztálini úton meg tudjuk védeni.

A városban szerte a többi békebizottságok is lelkes röpgyűléseket tartottak meg a nyilatkozat egyes kérdéseit. A Vöröshadsereg-útja 26. szám alatt Tóth Sára, a Varga-utca 4. szám alatt Papp Györgyné, a Szent Anna-utca 4. alatt dr. Komoróczy Györgyné, a Teleki-utcai iskolában tartott ismertetést a nyilatkozatról, melyet a dolgozók nagy figyelemmel hallgattak végig, majd hozzászólások következtek. A röpgyűléseken vetítések, felolvasások és szavaltatok is voltak.

Ugyanezek röpgyűlést tartottak az Elmunka-utca 34. alatt Kardos András elnöklétével, a Monostoripályai-út 28. alatt, a Komáromi-utca 23. szám alatt, ahol Jakab Zsigmond elnök ismertette Sztálin nyilatkozatát, majd Hossza Kálmán titkár, Tóthné, Tiszáné, Szöllösi, Bekőné asszonytársak szoltak hozzá, végül Keresztes Albert beszélt a béke megvédéséről.

Szerte a városban Sztálin nyilatkozatáról beszélnek. Az emberek derűsültek, bizakodóbbak lettek. Az út, amelyet Sztálin mutatott, helyes és a békebizottságok tagjai minden erejükkel harcolnak, hogy a dolgozók ezen a sztálini úton haladjanak.

Óránként döntő eredmények születnek a debreceni üzemek kongresszusi versenyében

A nagy verseny, amely a Magyar Dolgozók Pártja II. Országos Kongresszusának tiszteletére indult meg, a nagy nap közeledtével egyre sebb és jelentősebb eredményeket mutat fel. Debrecenben éppentúgy, mint az ország minden városában már a kora reggeli órákban nagyszerű látványt nyújt a boldog örömmel munkába szedő dolgozók tömege.

A lobogódíszbe öltözött utcákon kisebb-nagyobb csoportok sietnek a munkahelyek felé és az emberek egymásközt a kongresszusi verseny eredményeit tárgyalják.

Arckon a jekesedés fénye ragyog és szavakból az új elhatározások ígérétei csengenek.

Mellett belépnek az üzem kapuján, szemük megkeresi a Párt nagy vezetőinek arcképét, a büszkén lobogó vörös zászlókat és szemükben ott ég az ígért, ma még jobb munkával harcolunk Pártunk nagy céljait, a Kongresszus sikeréért.

Az utcákon boldog életünk indul: zeng a megafonok hangja és időről időre felhangzik a verseny állásáról adott legújabb jelentés is.

Újabb munkasikereket közöl a megafon, számok sorakoznak egymás mellé, a legjobb dolgozók eredményeit méltatják és mindannyian tudjuk, hogy újabb győzelmek diadalai születnek a Párt nagy céljait és a békéért folytatott harcunkban.

Az üzemekben lázas izgalommal telnek a percek, az órák, a műszakokon

minden erejüket latbatvetve küzdenek a jobb és jobb eredményekért a dolgozók tízezrei.

Senmi sem jellemzi talán jobban ezeknek a napoknak hangulatát, mint az élen járó Vagongyár párttitkárának nyilatkozata, aki kijelentette, hogy a Vagongyár munkásai

soha nem látott lelkesedéssel dolgoznak azért, hogy gyárunk homlokzala kerüljön fel a Megye Pártbizottsága által ajándékozott Kongresszusi Zászló.

— A kongresszusi verseny utolsó napjait — március 1-ig tovább fokozzuk eredményeinket. Megmutatjuk, méltók leszünk az

3 oldal

1951 február 23.

első helyre — mondotta Szűcs János, a Vagongyár párttitkára.

Va'amenyit üzemiükben hasonló lelkesedéssel törnek új és új munkasikerekre a dolgozók, hiszen tudják, hogy az ő sikerük előrelendítő egész népünk boldog életének. Előtünk van mindig a nagy Sztálin nyilatkozata, igazságos és lelkesítő szavai.

A békétábor vezérének szavai újabb erőt adnak a munkasikerek kivására és ezen keresztül a békeharc fokozására.

A legújabb versenyjelentés szerint a Vagongyár továbbra is tartja első helyét. A műhelyekben új eredmények születnek, amelyektől mindegyike további fejlődést mutat az üzemi részek munkájában.

A Vagongyár esztergályos- és kovácsműhelye 110,6 százalékról 132,4 százalékra emelte teljesítményét.

A kocsiosztály is újabb eredményeket ért el. A dolgozók közül kijűnik Fűtő Ferenc, aki elmúlt napi 175 százalékos teljesítményét 282 százalékra emelte. Timár Zsigmond is igen jó eredményt ért el, mert 180 százalékos legutóbbi teljesítménye után most 235 százalékot teljesít. Meg kell emlékeni a Bartha Ifjbrigádról is, amely a legutóbbi napokban már a 130 százalékos teljesítményt ostromolta.

Második helyen a Bütorgyár áll.

Az átlagos kitűző teljesítmények közül kiemelkedik Barta János asztalos 352 és Mányi Béla 194 százalékos teljesítménye. Erdei Lajos előkészítő 230, Nyakas Imre 254 százaléket teljesített a legutóbbi versenynapon.

A Fűtőház a harmadik helyen áll. Itt is új eredmények születnek. Szaecuri András mozdonyvezető, Sipos Miklós és Szilágyi Gábor fűtőkkel 51 százalékos szénmegtakarítást ért el. Moldoványi György, Pap László és P. Tóth Sándor megtakarítása 35 százalékos, míg Kovács Mihály, Daru András és Farkas Lajos 24 százalékos szénmegtakarítást mutathatnak ki. A szakmunkások közül Jenei Imre esztergályos 172, Rác Ernő lakatos 157, Somj Károly lakatos 157, Daróczi Sándor lakatos 140, Kovács József bádogos 141, Bodrácska György fényező 138, Agárdi János kocsi-tisztító 173, Czibere Lajos kazánmosó 160, Kozma Gábor begyűjtő

154 százalékos eredményt ért el. Negyedik helyen az Alföldi Nyomda áll, de igen jó eredményeket mutat fel a Dohánygyár, a Villamosvasút, a Cipőgyár is.

A Dohánygyár 183.706 forintot felajánlását már 204.668 forintra teljesítette és üzemállaga is 120 százalékos.

A Cipőgyárban frontáltjörés történt.

Va'amenyit üzemrés munkája jelentős emelkedést mutat. A szabászat 141, a tűződé 127 és csákkózó 143 az aljzóterem 116, a kikészítők 148 százaléket értek el. Arany László sztahanovista vezetésével a felsőbőrszabászat 1621 kvadrát bört takarított meg 10.261 forint értékben, a kikészítő osztályon Madarasi Bálintné 190 százalékos eredménnyel tűnik ki. Erős Erzsébet 136 százaléket teljesít, Mo'nár Zoltánné, Rékasi Andrásné és Hatáta Mihályné, akik hat héttel ez előtt még 80 százaléket is nehezen értek el, ma jóval százszázalékon felül dolgoznak.

A kongresszusi verseny hatalmas előrelendítője minden dolgozó munkájának és eredménye; méltán bizonyítják hogy a Párt nagy céljainak eléréséért, a béke megvédéséért minden eddiginél nagyobb munkagyőzelmekre indultak a dolgozók.

Békebizottságok jó munkája segíti a kongresszusi versenyt

A debreceni békebizottság tagjai élenjárnak a kongresszusi versenyben. Debrecen több üzemiében a kiváló munkások élvonalában békebizottsági tagok állnak.

A Járnyajvitóban Agyi Lajos a kerékesztergaműhely békebizottságának elnöke 155 százalékos teljesítményét a kongresszusi verseny során 182 százalékra emelte. Munkamódszerét átadta dolgozóitársainak is, melynek eredményeként a kerékesztergaműhely teljesítménye 12 százalékkal emelkedett.

Szabados Sándor abroncsesztergályos békebizottsági titkár 96 százalékról 110 százalékra emelte teljesítményét. Fehérőlj János alvázlakatos brigádvezető a békebizottság tagja munkamódszerátadásra és személyes jó példával elérte hogy brigádjára a kongresszus előtt 80 százalékról 118 százalékra emelte teljesítményét.

Vékony János brigádvezető, a békebizottság titkára felajánlotta, hogy terven felül hat darab tehéncsi famunkáját fogják előkészíteni a kongresszus tiszteletére.

Ezeket a felajánlásokat legnagyobb részét szerdáiig be is fejezték a békebizottság öntudatos dolgozói.

A tűzjokvácsok műhelyében Török Mihály 107-ről 124-re Mányi József 109-ről 129, Szabó István 100-ról 116 százalékra javította teljesítményét a verseny során. Mindhárom jó eredményt elért dolgozó tagja a békebizottságnak, Szabó István békebizottsági titkár.

A dohánygyárban Dobi Gyuláné kocsiosztály 262 százaléket ért el normája teljesítése során. Cserecsnyés Istvánné és özv. Varga Sándorné bálabonitók 172 százaléket teljesítettek. Cserecsnyésné 4 munkatársának adta át munkamódszerét, akik ennek segítségével

eddig 70-80 százalékos eredményüket 130 százalékra teljesítették. Csicszár Jánosné dobozzáró három dolgozónak adta át munkamódszerét, mire azok 50-60 százalékos normateljesítésüket 100 százalék fölé emelték. Csicszárné maga 173 százalékkal tűnik ki.

Kellenberger György termelőszövetkezeti tag, a városi békebizottság tagja és Gere Miklós egyénnel dolgozó paraszt vállalkás, hogy agilációjával új termelőcsoportot hozna létre a debreceni környékben. A városi békebizottság másik tagja, Szabó Béla ref. lelkész 8 dolgozó társával szervezte be hogy résztvegyenek tevékenyen a békéért folyó harcban.

Ezek a számok és eredmények mutatják mennyire segítik a békebizottságok a kongresszusi versenyt, az üzemekben és a termelőcsoportok fejlesztésében.

A Petőfi-tér körül épülnek meg a szövetkezeti emeletes társasházak

Beszámoltunk már arról, hogy lakásépítő szövetkezetek alakultak Debrecenben. A dolgozók szövetkezetebe tömörülnek, hogy jelentős állami támogatással egészséges minden igényt kielégítő családi házakat és társasházakat építhessenek.

Az Országos Takarékpénztár Vállalat 1951-ben a szövetkezeti lakásépítési terv keretében Debrecenben 34 lakás építését irányozta elő.

Hatvanhárom lakás emeletes társasházak formájában épül meg, családi házakat építenek ezenkívül, ezekben összesen húsz lakás lesz.

A városi tanács végrehajtó bizottsága már döntött a szövetke-

zeti társasházak helyének kijelöléséről. Az új bérházak a Petőfi-tér körül épülnek majd. Romos telkeket építenek be, így a szövetkezeti társasházak építésével a városkép is megszépül. Az egyik szövetkezeti társasház az Ispóty-utca és az Erzsébet-utca sarkán lesz, a második a Ságvári Endre-utca 1-3 szám alatti telken épül, a harmadik pedig ezzel szemben a Vöröshadsereg-útja 62-64-66. számú telken, a Deák Ferenc-utca és a Vöröshadsereg-útja sarkán.

A családi házak építésére a városi tanács végrehajtó bizottsága a Dobozi-temetőtől délre eső részen a Munkács-utcán és a Libakertben jelölt ki telkeket.

Itt említjük meg, hogy a lakásépítő szövetkezetek célkitűzéseinek ismertetésére tegnap délután értekezlet volt a városházán. Az értekezleten Debrecen legnagyobb ipari üzemének képviselői vettek részt. Az értekezlet célja az volt, hogy a debreceni gyárak, a nagy munkáslétszámú foglalkoztató üzemek dolgozó körében felvilágosító munka induljon meg, hogy minél több dolgozó kapcsolódjék be a lakásépítő szövetkezeti mozgalomba. Ennek révén csökken a lakáshiány, jó lakáshoz jutnak a dolgozók és az új épületekkel, mint ezt a Petőfi-tér szélén épülő három társasház példája is bizonyítja, szebbé lesz a városkép is.

Teljesítette kongresszusi vállalását a püspökladányi „Ifjú Gárda” tszes

Csola Károly 23 éves fiatal óvatosan terelgeti az anyakocákat az úton, Szép jószágok. Nem állják meg szó nélkül a püspökladányiak.

— Hova hajtod ezeket a kocákat?

— Az új istállóba. Most építettük fel saját erőnkkel.

Felcsendes volt ezt mondani, hisz mindenki látta, hogy az „Ifjú Gárda” tszesben nagy a mozgalódás. Lebontottak egy romos házat és már fel is építették az új ólat.

Versenyben folyik a munka

Hát ha még látnák a többi! Mert az egyik nap azt mondta Ferencsik István az elnök:

— Ha már nekikezdünk, egy füst alatt a birkahodályt is elkészíthetünk.

— El ám! — kapott a szón Piros Endre, meg Szatmári, az ezüzfőster. — Kezdjünk hozzá!

Az ifik egyik része hozzá is kezdett a 300 birkát befogadó hodály építéséhez. Nótaszóval ment a munka, gyorsabban emelkedtek a falak.

Ajtai Karesi, a kertészet vezetője sem aludt az ifik másik részével. Hozzákezdtek a birkakerti építéséhez. Vállalták, hogy a birkakert minden esator-

nát minden melegágyat elkészítenek.

A 28 éves Stupinszki József és Horváth Imre kubikosok és még néhányan neki is kezdtek a csatornázásnak. Versenyre keltek egymással és egyik este kiderült, hogy Stupinszki és Horváth 240 százalékkal a környék legjobb kubikosai.

Szatmáriék is nyomták az iramot a hodályépítésnél. Már a tetőszerkezetet is elkészítették és a cserepezéshez kezdtek. Ajtaiék akkor már földbe tették a dug-hagymát beüvegezték a melegágy-fedőket. Az öreg Szabó bácsi mindig ott mosolygott a fiatalok között. Tetű-vett ő is, ahogy csak tudott, semmiképp sem akart lemaradni. Pedig sokat nevettek rajta, hogy ő már az öreg gárdába való, nem pedig a fiatalba.

A „jószívű kulák”

Az „Ifjú Gárda” gazdasága közelében van Fazekas Lajosnak, a 45 holdas kuláknak a gazdasága. Ugyancsak szúrta szemét az „Ifjú Gárda” szép munkája. Azon törte a fejét, hogyan árthatna nekik. Ki is gondolta a dolgot. Egyik este, mikor már a székházban nevettek a fiatalok az öregekkel beállít hozzájuk és azt mondja:

— Van nekem néhány süldöm, zivésen odaadom nektek! (Gyanús ez a hirtelen jószívűség!) Lovaimat, ekémet, szerszámomat meg úgy használhatjátok ahogy akarjátok. (Hihetetlen ekkora jószívűség!) A földemet is odaadom az utolsó holdig, aztán becsületes munkásokatok leszek, amíg élek!

Erre már kirobbant a nevetés. 450 aranykoronás kulák akar befurakodni az „Ifjú Gárda”-ba! Ez már mégis csak sok! Fazekas Lajos sietett becsapni maga után az ajtót, de még sokáig hasogatta fülét a jóízű nevetés.

De bezzeg elkomolyodtak az arcok, amikor Szabó Bözsi és Pocsaji Jóska a két élelmes népnevelő beállít Vas Mária és Dohány Mihály egyéni parasztfiatalokkal. Az ő felvételüket már meg kell fontolni. Becsületes parasztfiatalok, a DISZ-ben is sűrűn lehet látni őket.

Miénk itt az élet

Vas Mária elmondja, azért szeretne tagja lenni a csoportnak, mert látja, hogy ott nagyobbak az eredmények. A termeléses csoportban többet lehet tanulni, szórakozni. Ezért akar be-

járni és Tóth Gergelyre hivatkozik. Látta, hogy új eszmét, új ruhát vetek maguknak a vásárbán. A búzájukat egy teljes koscsival vitték haza. És őszintén megmondja, neki nem jutott ilyesmire. Becsületes tag lesz, azt megígéri.

Felvitették mind a kettőt. Pocsaji Jóska sietve ki is javította a falitábla felírását. „Tizenkét tag beszervezését vállalták a kongresszus tiszteletére és már tizenöt az eredmény. Így összesen százhuszan vannak. Huszonnyolcra szaporodtak fel ennyire.

A kongresszusi vállalásokat más területen is teljesítették. Ajtai Karesi büszkén jelentette, hogy a kertészetben elkészültek a csatornák, a melegágyak. Szatmáriék meg befejezték az építkezést. Az idősebbek a tavaszra szánt vetőmagot kizselektorozták, kiválogatták. Rák Ferenc, a tehenész pedig 10 százalékkal emelte a fejéj átlagot.

Egy boldog, nagy család a püspökladányi „Ifjú Gárda” tszes. Jól mondja azt a nevető szemű Szabó Bözsi:

— Miénk itt az élet.

Kik kaphatnak szappanfűző-szert?

A falvak és tanyák dolgozó népének nagy segítséget jelent az az intézkedés, amelynek alapján szappanfűző-szert juttatnak azoknak a dolgozó parasztnak, akik zsírteljeslegüket átadják a földművelőszövetkezetnek. Minden átvett másfél kiló szabad zsír után egy csomag „falu szappanfűzőszert” lehet vásárolni. A beadott zsírt kilogrammonként 16 forintot fizet a földművelőszövetkezet.

Azok a gazdák, akik terménybeadásukkal el vannak maradva, zsírral is teljesíthetik beadási kötelezettségüket. A földművelőszövetkezet az egyéb termények helyett beadott zsírt pontokba átszámolja a terménybeadási hátralék értékében. A földművelőszövetkezetek csakis jól kezelt, tiszta sertészsírt vesznek át.

Ne mulasszuk el gyümölcsfaink télvégi permetezését

Téli végén, mikor az időjárás felmelegedett és nagyobb fagyok kihatás nélkül gyümölcsfainkat meg kell permetezni.

Vegyes állományú gyümölcsfáknál leghelyesebb, ha minden fát téli higitású mézskénnyel permetezünk. A permetezést úgy végezzük, hogy minden ágat alaposan megfűtöztünk a permetlével.

Ha gyümölcsfainkon erős kalforniai pajzstetű-fertőzést veszünk észre, mézskénnyel helyett

az alma- és körtefákat ötszázalékos, a szilvafákat pedig négy százalékos gyümölcsfakarbolineummal permetezzük. Ha az alma- és körtefáknál gyakori a varasodás, a csontthéjas gyümölcsfáknál pedig gombabetegségek lépnek fel, rügyfakadás előtt kétszázalékos bordói lével permetezzük. A bordói lét 2 kg rézszulfidból, 100 liter vízből és 2,5 mézoldatból készítsük el.

A permetezésnek csak akkor van hatása, ha gyümölcsfainkat előzőleg gondosan letisztítottuk,

Kössünk szerződést borjúnevelésre

Az állattenyésztés fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat nemcsak állatállományunk számbeli növelését, hanem a legjobb fajták és a legkiválóbb tenyészedek kiválasztását is előírja.

A terv jó teljesítéséhez járul hozzá minden tszes és minden egyéni gazdálkodó dolgozó paraszt, aki borjú nevelésére szerződik a földművelőszövetkezetek keretében a Tenyészforgalmi Vállalattal.

A szerződőknek a bikaborjú nevelésénél 600 forint nevelési előleget, hivatalos áron 500 kiló olajporcásat, kedvezményes vitamintartalmú biztosít a Tenyészforgalmi vállalat. E mellett a borjú anyját 9 hónapra mentesi-

tik a tejbeadási kötelezettség alól.

Az üszőborjúk után 500 forint nevelési előleget, 100 kiló olajporcásat, vitamintartalmú és 13 évi tejbeadási mentességet biztosítanak.

Ezeket a kedvezményeket túl még tíz százalék nevelési jutalmat is kapnak a tenyésztők a hivatalosan megállapított tenyészállatárak fölé.

A tenyészűsöket egyéves, a bikákat 16-18 hónapos korban veszik át.

A borjúnevelési szerződések eddigi sikere behozta, hogy érdemes szerződéses borjúneveléssel foglalkozni. Ezt mutatja a „Rákóczi” termelőszövetkezet példája is. A „Rákóczi” tszes Semu József 13 hónapos bikájáért 5200 forintot fizetett a Tenyészforgalmi vállalat.

De az egyéni gazdálkodást folytató állattenyésztők is megtalálják számításukat. Kelemen János 8 holdas dolgozó paraszt elmondta hogy eddig öt borjú nevelésére szerződött és legutóbb 5000 forintot kapott 14 hónapos bikájáért. Kis József dolgozó paraszt bikájáért pedig 5700 forintot fizettek.

Aki borjúnevelési szerződést akar kötni, jelentse be a helyi földművelőszövetkezetben.

Az östermelői cikkek forgalmiadója

Ha a mezőgazdasági cikkek kiskereskedő továbbadás céljából vásárolt meg a termelőtől, utána mindjárt a beszerzés alkalmával a beszerzés ár alapján termelői forgalmi adót kellett a kiskereskedőnek leróni. Az új forgalmiadó rendelet egyszerűsítette az eljárást, mert a jövőben a kiskereskedőnek csak akkor kell leróni a forgalmi adót, ha a mezőgazdasági cikket eladta. Ebben az esetben a tényleges bevétel után fizeti ugyan a kiskereskedő a termelői forgalmi adót, de legalább nem kell előre adóba befektetnie olyan összeget, amely egy még el nem adott áru után járt.

Gondos takarmányozás!

Állattenyésztésünk költségeinek közel háromnegyed részét a feltehető takarmány teszi ki. Ezért arra kell törekednünk, hogy a takarmányozás minél nagyobb körülményekkel történjen. Különös gondot kell fordítani arra, hogy az egyes takarmányok elkészítése, betakarítása, tárolása és kezelése rendben történjen.

A szalastakarmányokat lehetőleg fedett helyen, pajtákban, szilobokban, padlásokon helyezzzük el. A takarmányhoz szükséges napi adagokat éles kazalvágókéssel szeljük és utána minden alkalommal az elszóródott szénát gereblyével gyűjtjük össze, hogy a földbe való betaposását megakadályozzuk. Kísérjük figyelemmel a takarmányrépa és burgonyaprizmákat, a zombolya kazalakat és a silókat és a legkisebb rendelkezésre álló mennyiséget azonnal a helyszínen javítsuk ki.

A mérleg mindig álljon a takarmányosok rendelkezésére. Különös gondunk legyen arra, hogy az étetés a takarmányozási tervnek megfelelően az évi takarmányozási tervvel összhangban történjen. A takarmányok hasznosítását az állatállomány, rendszeres mázsalásával ellenőrizzzük. A fejősteheneknél pedig a takarmány hasznosulását a tejhozam mennyiségével és minőségével vegyük figyelembe. A takarmányokat tulajdonosainknak megfelelően úgy kell leletelni, hogy a bennük lévő táp-

anyagok minél jobban hasznosuljanak. A téli takarmányozás alapját csősorban lovak és szarvasmarhafélék etetésénél a széna teszi. A széna adagolását különös gondot kell fordítani. Arra kell törekednünk, hogy egész lélen keresztül lehetőleg minden állat megfelelő mennyiségű és minőségű szénához jusson. A széna nemcsak táplálékanyagokat, hanem kedvező készítés és keverés esetén nagymennyiségű vitamint is tartalmaz, amire az állatoknak a tél folyamán igen nagy szükségük van.

Az egyéni takarmányozás biztosítása érdekében az állatok részére előírt szénamennyiséget mindenkor porciózzuk. Az egyes porciókat nem szemmértékkel, hanem az ezt szolgáló mérleg segítségével készítjük el.

A számaféléket és kukoricaszárakat szecsakázva, lehetőleg pácolva fűlleszve adagoljuk állatainknak. Fordítsunk több gondot a számafélékre, mert jól előkészítve értékes takarmányt adnak. — A zöldtakarmányokat lehetőleg szálasan elessük és csak akkor szecsakázjuk, ha az már elvénült, hogy kevesebb ízék maradjon. A szemes takarmányokat a dara alakjában elessük, mert így jobban értékesül. A szarvasmarhákkal feltehető kukoricát csövesből daráljuk. Használjuk fel állataink takarmányozására a konyhai moslékot, az ipari melléktermékeket,



NYERTÜNK!

Színház — Film — Művészet

A Bánk bán szereplői szerepeikről:

Uj fejedelmében, méltó keretek között hozza színre a Pártkongresszus tiszteletére a debreceni Csokonai-színház látogatva Katona József nemzeti tragédiáját, a „Bánk bán”-t. A darab főszereplőjének nehéz és komoly szerepekről a következőket írják.

TÉRI ÁRPAD:

14 éves színészi működése legnehezebb és egyben legszebb művészi feladata Bánk megismerésére. Katona Bán-ján keresztül képet nyerünk a XIII. század ekei feudális Magyarország társadalmi és politikai helyzetéről, ahol minden becsületet szándékú őrök vésték elbujk az akkori uralkodóosztály népelemző hatalmát. Bánk bukása azonban többet mond számunkra, mert választ ad a „miért”-re is. Bánk azért kell elbuknia, mert egyéni sérelmét a közügy, a nemzet ügye elé helyezi. Amíg a maga becsületén nem esik csorbá, leszereli a kitörni készülő lázadást, de mikor tudatára ébred Meinda megvalósításának, maga áll bosszút a királynén.

Legnehezebb feladatnak érzem a szerepben belül ennek a kettős szerepnek förtelen értelmezését. Rendkívül fontosnak látom és igen sokat mond számomra Bánk viszonya Tiborcon keresztül a néphez. Tibor Bánk személyén érzi a maga, családja és népe megmentőjét és vezetőjét. Pedig valójában ő az, aki Bánk életét kétszer is megmenti. Szerintem ez a momentum mutat rá talán legjobban, hogy Katona valószínűleg még öntudatlanul, de biztos ösztönnel érezte meg a nép hatalmas erejét. Az egyetlen erőt, mely ma már nem csak Bánk-ök, hanem az egész emberiség életét megmentheti.

Most már csak annyit ha Bánk szerepét csak 40 százalékg is sikerül megoldani, érdemes volt megszületni.

LÉNÁRD JUDIT:

Idén végeztem a Színművészeti Főiskolát. Vizsgaelőadásom Bornemisza Péter Magyar Elektrájának Klinemasztra királyné szerepe volt. A Honvéd Színház tagja vagyok. Itt ért az a meghívás, hogy a debreceni Csokonai-színház Bánk bán-ját Gertrudisát eljátszam, ami természetesen határtalan örömmel tölt el.

Gertrudis a Bánk bán egyik legkomplikáltabb figurája. Képviselet a kor idegen nyomását, kegyetlenségét embertelenségét. Katona ebben a figurában nem is a királyné Endre feleségét, mint a XIII. század idegen nyomóit ábrázolja. Hiszen a Bánk bán az első magyar dráma, mely a nemzeti függetlenségi harc jegyében íródott.

MŰZIK MŰSORA

Víg:
6 órákor
Meteor:
5 órákor
Négy óras előadásokban
Szatmár-díjas magyarul
beszélő szovjet film.

Nagy hazafi

Béke:
4-6-8 órákor
1, 6 és 8 órákor
1, 2 forintos helyárakkal

Moszkva Dinamo Stadion

5 oldal
1951 február 23.

ezzen töl Gertrudis alakjában a mi közönségünk számára a mai nyomókat is meg kell mutatni. Azokat az nyomókat, akik még nemrég is, uralkodó alá hajtották a mi népünk fejét is. A mi kegyvünkhoz hozzátartozik az is, hogy soha se felejtjük el, kik azok, akik ellen harcolunk. Ha a közönség megtanulja gyűlölni Gertrudist akkor vele gyűlölni a mai nyomóit is.

SOLTI BERTALAN:

Tiborc... Minden jellemzősége, vágya, hogy eljászhassa. Az volt régen és az volt ma. Azonban a két Tiborc között alapvető különbségek mutatkoznak. A mul Tiborca megalkuvó a darabban, míg észrevehető parasztlánat. A ma Tiborca más. Nem az a papírmásé figura, amelyet a cenzura engedélyezett, nem az, aki Arany János pár semmilyen mondatát elintézt tanulmányában és Tiborc nagy monológja, nem Tiborc panasza, hanem Tiborc lázadása. Tiborc alakját Katona — hogy tudatosan vagy sem — forradalmi-nak, Bánk bán egész tragédiáját nemzetinek írta. Hogy hogyan szeretném megmutatni Tiborc becsületét magyar paraszt alakját, leírni hosszadalmas. Amnyit azonban el kell mondanom hogy amióta a színház vezetősége Tiborc szerepét rámbizta, azóta Tiborc mindig velem van. Sokszor elvesztem a szemem elől, sokszor kell újra megtalálnom és amikor úgy érzem, hogy most már végleg velem marad egészen az előadásig, akkor tűnik el a homályba, s csak kilypve a jelenésomból látom újra, amint nehezeve néz rám: Ez bizony nem Tiborc volt...

MÁDI SZABÓ GABOR

Most érkeztem Debrecenbe, a Csokonai-színház tagja lettem. Petur bihari főispán szerepét játszom, aki a darab legbővebb alakja. Forradalmár, aki még az utat is helyesen látja, amin el kell indulni. Szervezetlen döngött meg az elnyomó uralmat. A király és Bánk határozatlansága miatt nem tudja véghezvinni tervét. Bánk tragédiájához kapcsolódik sorsa annyiban, hogy Petur nagy szándékai az egész országra az egész népre vonatkozó törekvései azért nem válhatnak valóra, mert a forradalom családi ürgyé törpü: Az író nagyon sok lehetőséget ad a színésznek, hogy ebben a szerepben sok szint mutasson be. En fiatal vagyok erre a szerepre, ez nem lehet akadály annak, hogy Petur áradó energiáját, sodró lendületét ki ne fejezzem.

Színházi műsor:

Pénteken fél 8 órákor: Bohémélet. — Vörösmarty-bérlét.
Szombaton pontosan 7 órákor: Bánk bán. Díszelőadás a Magyar Dolgozók Pártja II. kongresszusa tiszteletére.
Vasárnap du fél 4 órákor: Bohémélet. — Majakovszkij-bérlét.
Hétfőn 7 órákor: Bánk bán. — Bemutató előadás. Madách-bérlét.
Kedden 7 órákor: Bohémélet. — Sztaniszlavszkij-bérlét.
Szerdán 7 órákor: Bánk bán. — Ady-bérlét.
Csütörtökön 7 órákor: Bohémélet. — Csokonai-bérlét.
Pénteken 8 órákor: Bánk bán. — Puskin-bérlét.
Szombaton 7 órákor: Bohémélet. — Makarenko-bérlét.
Vasárnap du fél 4 órákor: Bánk bán. — Majakovszkij-bérlét.
Hétfőn 7 órákor: Bohémélet. — Madách-bérlét.
Kedden 7 órákor: Bánk bán. — József Attila-bérlét.

A Csokonai Színház február 23-án, péntek este Bohémélet előadása a városban folyó Szovjet Hadászati 35 évfordulója alkalmából rendezett ünnepségek miatt a rendes 7 óra helyett fél 8 órákor kezdik.

Több mint 30 ezer ember látta Debrecenben a „Különös házasság”-ot

A „Különös házasság” című új magyar színesfilm átütő sikert aratott Debrecenben. A siker bizonyítja az a tény, hogy egy hét alatt, február 15—21-ig, 30.501 ember nézte meg a filmet. Az utolsó napon 8 előadást tartottak a Béke és a Vig mozikban és ezekből 7 előadás teljesen zsúfolt házat hozott, míg a nyolcadikon is alig egy-két hely maradt üresen.

A nagy érdeklődésre való tekintettel pár héten belül a filmet újra visszahozták Debrecenbe, hogy a dolgozóknak azon tömegei is megtekinthessék, akik eddig a nagy érdeklődés miatt nem jutottak helyhez.

Debrecen dolgozói nem egy esetben adták már tanujelét haladó filmek iránti lelkesedésüknek és szeretetüknek, mert országos viszonylatban az összes vidéki várost megelőzve, itt nézte meg legtöbb dolgozó az Ifjú Garda, Találkozás az Elbán, Döntő fordulat, Szatmár-díjas csata, Lenin, Van hazájuk, Berlin eleste, Talpafatnyi föld és Ludas Matyi filmeket is.

HATVANHÁROM ZENEMŰ

a kongresszus tiszteletére. Zeneszerzőink is kivesszük részüket a Párt II. kongresszusának előkészületeiből. Negyvenhárom zeneszerző 63 zeneművet szerzett a kongresszus tiszteletére. Vannak közöttük tömegdalok, körüsművek, zenekari művek, dalok és szalonhangszerre írt dalok is. Az új magyar zeneműveket a nyilvános hangversenyek mellett számos adásában bemutatja a rádió is.

Hétfőn indul a négyes hangversenysorozat.

Négy operaházi magánénekes balett-estjével indul hétfőn, február 26-án a négy este-ből álló tavaszi hangversenysorozat. Kálmán Etelka, Pásztor Vera, Sallay Zoltán és Vashegyi Ernő adnak balett-estet. A második est, Gyurkovics Mária, Erdemes Művész, Haidu István (zongora), Bisztriczky Tibor (hegedű) és Jeney Zoltán (fuvola) közreműködésével március 13-án lesz. A balett-estre az idegenforgalmi hivatal szombaton déli 2 órától ad ki jegyeket, addig csak a négy este-re szóló részletfizetéses bérletek válthatók. A négyes bérlet harmadik és negyedik estje áprilisban és májusban lesz Fischer Annie Kossuth-díjas zongoraművész, Svéd Sándor, Raffay Erzi, Péter Györgyi és Gera István operanékesek közreműködésével. Az eredetileg január 25-re tervezett Hajdu-Bisztriczky-hangverseny megváltott jegyei március 13-ra érvényesek, vagy bérletre cserélhetők át.

Czerny Sztefanszka lengyel zongoraművész hangversenye.

Február 27-én, kedden este 8 órai kezdettel Czerny Sztefanszka lengyel zongoraművész, a varsói Chopin-díj győztese ad zongoracsiét a Központi Kulturálthoz nagytermében. Műsorán elsősorban Chopin-művek szerepelnek.

A Bánk bán február 26-án, hétfőn este bemutatás bérletben tartandó előadásra jegyek elővételben váltottak a színház pénztáránál. Az előadást igen nagy érdeklődés előzi meg. A nagy magyar klasszikus Katona József darabjának bemutatás előadását jelentős kulturális esemény a város életében. A darabot Vámos László, rendező, főszerepelt Téri Árpád, Lénárd Judit (mint vedek), Hottl Éva, Mádi Szabó Gábor, Bicskei Károly, Dékány János, Angyal Sándor, Solmész Mihály, Solti Bertalan, Bazilidesz Zoltán, Székely Éva, Thurzó Gyula, Zelenai József, Vaszprémi László és Nagy Sándor játékl.

Hírek

Ejszaka: fagy

A meleg tengeri léghullámok még éreztetik hatásukat szárazföldünkön, de tegnap reggel nyugati felől már grönlandi eredetű hideg levegő nyomult be Nyugat-Európába. Angliában fagyponktörül a hőmérséklet. Hazánkban szerdán és csütörtökön változó felhőzet mellett szeles és többfelé csapadékos volt az idő. Csütörtökre virradóra csak a nyugati határszélen volt fagy. Sopronban 3 fokot mértek. A lehullott csapadék mennyisége Lillafüreden a 27. Tokajban pedig a 25 mm-t is elérte.

Várható időjárás: Változó felhőzet, többfelé kisebb fűtő eső, havasodó esetleg hózápor, mérsékelt, helyenként északkeleti délnyugati és nyugati szél, a hőmérséklet kissé csökken. Éjszakai fagy. Várható hőmérsékleti érték reggel: 0.—3 délebb plusz 6—9 fok között.

RÁDIO MŰSOR

KOSSUTH-RÁDIO. 5.30: Indulók. 5.40: Asszonyok. 6.00: Falurádió. 6.20: Hangmezek. 7.05: Hangmezek. 7.10: Hangszerszók. 8.00: Operettadatok. 11.30: Előadás. 12.15: Trézoltózenekar. 13.00: Könyvtár zene. 14.10: Úttörő híradó. 14.25: Kamarazene. 15.30: MATHÉ Jolán és Csajányi Lghia énekel. 15.55: Hangmezek. 16.20: Iskolások rádiója. 17.10: Magyar zeneszerzők új művei a MDP II. Kongresszusa tiszteletére. 17.40: Előadás. 18.00: Alapítók politikai iskola. (Területi és falusi.) 20.20: Tíz perc sport. 20.30: Szovjet tánczene. 21.00: Rádiózenekar. 22.25: Tarka muzsika.
PETOFI-RÁDIO. 5.45: Üzemi lap szemle. 5.55: Hangmezek. 6.15: Szorakoztató műsor. 7.00: Román zene. 7.15: Állami vállalatok hírei. 7.35: Előadás. 7.45: Csehszlovák dalok. 8.15: Rádiózenekar. 9.20: Iskolások rádiója. 10.10: A magyar ifjúság énekel. 10.40: Zongorahangverseny. 11.00: Ovodások műsora. 11.20: Vidám dalok. 15.00: Citera-furulya együttes műsora. 15.40: Hangmezek. 16.00: Szimfonikus zenekar. 17.00: Szív kúrdi színek szívesen. 17.30: Falurádió. 17.45: Operatársulat. 18.00: Ifjúsági műsor. 18.40: Enekkar. 19.00: Vonóegyes. 19.15: Operarészletek. 19.35: Egy falu — egy nota. 20.05: Előadás. 20.45: Előadás. 21.30: Barátok népek muzsikája. 22.15: Szorakoztató műsor a lengyel rádióhallgatóknak.

Az Inga'ánkezelő Vállalat felhívja a kezelésében lévő házak lakóit és a házfelügyelőket, hogy házaikat lobogózzák fel.

— VETIK A TAVASZI BUZÁT HAJDU-BIHARBAN. A Kongresszusi Hét kezdetével valamennyi hajdu-bihari termelőcsoporthoz, állami gazdaságban értékesítés megindult az eddig csak szórványosan folyó tavaszi talajápolási munkák. Az őszi mély szántások fogasolásán, simításán kívül a tészkben megindult a tavaszi búza, a mák és az olajlen vetése. A termelőcsoporthoz a Kongresszusi Hétben túlnyomórészt befejezik a tavaszi búza vetését.

— A Bolyai János Matematikai Társulat február 28-án, szerdán este 6 órákor a központi egyetem épületében ülést tart. Előadó: Török Sándor. Előadásának címe: „A planiméter elmélete és alkalmazása”.

— TRUMANÉK FELTIK TITOT. Finletter, amerikai légügyi miniszter nemrégiben Jugoszláviában járt. Utjáról nyilatkozott is egyes újságok tudósítóinak és elmondotta, hogy Trumanék nyugtalankodnak Tito helyzete miatt. — Az amerikai félelem a többi között azon alapul — írja a Figaró című francia újság — hogy a Jugoszláviai uralkodó súlyos éhínség eredményeképpen tavaszra parasztfelkelések várhatók. Az amerikaiak félelme nem alaptalan. De azt is tudniuk kellene, hogy semmiféle „amerikai segítség” és „tanácsadás” nem mentheti meg Tito bandáját a fuzsólav név haragjától.

SZOVJET HALKONZERVÉK A DEBRECENI NÉPBOLTOKBAN

Háromféle szovjet halkonzerv érkezett a napokban a debreceni Népboltokba. A rendkívül ízeselemegének számító konzervek 13—14 forintos áron kerülnek a dolgozókhöz. Ugyancsak halkonzervek érkeztek Lengyelországból is hasonló áron. Máris nagy népszerűségnek örvendnek a kitűnő olajos és paradicsomos konzervfélések.

A SZÉPIRODALMI KÖNYV

KIADÓ fontos feladatnak tekintti hogy napról-napra növekvő olvasótáborával közvetlen kapcsolatot építsen ki. Mindonnyes kiadványhoz felhívást mellékel, amelyben kéri, hogy dolgozók a könyv elolvasása után írják meg véleményüket. A Szépirodalmi Könyvkiadó az olvasók köréből beérkező legjobb könyvbírálatokat könyvjutalomban részesíti.

A Szakszervezeti Társadalom-

biztosítási Központ felhívja a családipótlékban érdekelt munkavállalókat és munkáltatókat figyelmét, hogy az SzTK alközpontok (volt OTI kerületi pénztárak) és üzemi kifizetőhelyek a decentralizáció során kiküldött zöld borítékokat 1951 március 1-ig fogadják el. — Előző időponttól az említett szervek a családipótlék folyósítása iránti igényeket nem bírálhatják el. 1951 március 1-től a családipótlék folyósítása iránti igényeket az előírt nyomtatványokon és módon, a szükséges okmányok csatolásával kell a illetékes SzTK alközpontnál, illetőleg üzemi kifizetőhelynél előterjeszteni.

A SZAKSZERVEZETEK

ORSZÁGOS TANÁCSÁNAK határozata értelmében a dolgozó és munkáltató között felmerült vitákban ezentúl a bíróságok helyett a társadalombiztosítási tanácsok és bizottságok döntenek. Így minden vitás kérdést közvetlenül az üzemben, a kifizetőhelyeken intéznek el.

— A városi tanács mezőgazdasági osztálya közli az érdekeltektől, akik teheneiket közlegelőre akarják hajtani, hogy a földművelésügyi miniszter rendelete értelmében, kihajtás csak előzetes vizsgálat után lehetséges. A vemhesség vizsgálatok sorrendje. Február 26-án, hétfőn reggel 8 órákor a köntösgáti városi bikaisztállónál, február 27-én, kedden a fűzfacsősházi városi bikaisztállónál. A nyúlai legelőre hajlandó marhákat is a köntösgáti bikaisztállókhoz kell felhajtani. A vizsgálatok a felsorolt helyeken díjmentesek.

— MENNYI LEVEL VAN EGY HOLDNYI LUCERNÁN? Ismeretes, hogy a legtöbb növény a nap sugarai felé fordítja leveleit, ez azért van, mert a növénynek szüksége van a napsenyre, amelyből zöldséganyagát, a klorofill nyeri. Tyimiriázev, szovjet tudós kiszámította, hogy 1 kat. hold lucerna levelezésének tömege olyan nagy, hogy azszal körülbelül 83 kat. hold területet lehetne beborítani.

— Szénsavval tejtét újfajta gyümölcsleveket gyártását kezdi meg a Budapesti Konzervgyár. — Tartósított iparunk legfiatalabb termékeitésítésében, a budapesti Konzervgyár Maglódi-úti telepén tavaly nyáron már nagy mennyiségben állították elő a gyorsan népszerűvé vált folyékony gyümölcsöt. A Budapesti Konzervgyár ebben az évben nagy mennyiségben gyárt, szénsavval telített folyékony gyümölcsöt almából, meggyből, szőlőből és egyéb gyümölcsből. Az új üdítő italt szódavizes ágyékeken hozzák forgalomba.

A DEBRECZEN SPORTJA

SPORT A SZOVJET HADSEREGBEN

A Szovjet Hadsereg tagjainak foglalkoztatásában a testnevelés és sport mindig az egyik legfontosabb helyet foglalta el. A hadsereg parancsai nem egyszer hangsúlyozták, hogy minden katonának számára milyen fontos az akaratere és ellenállóképeség, amelyet a testneveléssel és sporttal való rendszeres foglalkozás nagymértékben fejleszt. Mindenki, aki katonai szolgálattal teljesít, tevékenyen foglalkozik a testgyakorlással. A katonai szolgálat első napjaiban a katonák, a tengerész vagy a katonai iskola növendéke megismerkedik a sporttal. Valamennyi katonai alakulatnál vagy bármelyi hajón reggelenként 20 perces tornával kezdődik a napi foglalkozás. Ez a testgyakorlás amely a tömegeket rendszeresen sokoldalúságra neveli — kötelező mindenki számára a Szovjet Hadseregben.

Igy a testnevelés és sport a Szovjet Hadsereg létesítésének első napjaitól valamennyi katonára kiterjedő kötelező részét képezi. És nem volt véletlen, hogy a szovjet leggyorsabb csapatok olyan mértékben járultak hozzá a szovjet testnevelés és sportmozgalmak fejlődéséhez. Nehéz találni olyan katonai alakulatot, ahol ne lenne sportegyesület, ne lennének jó futók, síelők, atléták, labdarúgók — vagy ne rendeznének sportversenyeket, ünnepélyeket. Minden szovjet katonai sportoló nem volt még olyan év, hogy a hadsereg, a légierő vagy a flotta ne nevelt volna fel új fiatal országos bajnokokat. Különböző nagy eredményeket ért el az utóbbi évtizedekben, amikor arra irányult az ügyvezetés, hogy megjeljenek a Bolszevik Párt követelményeinek: nővelni a sportolók számát és emelni a sport színvonalát.

Nem ritkaság a Szovjet Hadseregben, hogy egész csapatot idejében és teljes munkával eleget tesz a GTO (közösen munkára és a szocialista hazáért megvédésére) sportmozgalmi I. fokozatú normáinak — igen sok csapatban a katonák többsége a GTO II. fokozatú jelvényét is megszerzte. A tömegsport növekedése emeli a minőségi sportot is. A Szovjet Hadsereg kötelékébe tartozik sok világhírű szovjet sportoló, mint Alexandr Kanaki, aki az elmúlt évben a magyar Nemzeti Torna ellen a kalapácvetésben, Fecócskij Vanyin a kézilabda, Vlagyimir Oljasov, a ellátás főtisztja világbajnoka, Vlagyimir Prosin gyorskorcsolyázójaink, a CDKA labdarúgócsapata megnyerte a

legutóbbi szovjet bajnokságot, a VVSZ korongozói pedig a hokibajnokságot.

A Szovjet Hadsereg sportolói mindig megismerkednek annak érdekében, hogy sporteredményeik színvonalát még magasabbra emeljék a még job-

HAJDU-BIHAR MEGYE FEDETT PÁLYA TENISZBAJNOKSÁCA
Holnap, szombaton kezdődik el a D. Lokomotív sportcsapata Debrecenben a fedett pályás tenisz bajnokság. A debreceni teniszklub indulnak ezen a bajnokságon, mert a megye községeiben és városiban még nem fejlődött ki ez a sport. Több, mint 20 indulóra számít a versenyt rendező MDSB. A küzdelmeket szombaton délután 2 órakor kezdik és vasárnap este fejezik be.

DEBRECENBEN roplabda játékeztető tanfolyam van. A tanfolyam előreláthatólag 1 hónap múlva fejeződik be.

AZ ALAPFOKÚ tornászbaajnokságban szerepelt debreceni csapatok közül a első két helyen végzett együtt. Többek között maradtak ki az előző évben a következő napokban került sor a versenyek tovább folytatására.

A HONVÉD labdarúgó csapata szerdán kétkapus edzést tartott. Az edzőmérkőzésen az első csapat gólok nélkül győzött a második csapat ellen. Ma dől el, hogy a csapat kivel játszik szombaton vagy vasárnap barátságos mérkőzést.

A VÁROSI TANÁCS DOLGOZÓIÓRÓL összehívott labdarúgó csapat szombaton délután 2 órakor a nagyerdő Stadionban barátságos mérkőzést játszik a Megyei Tanács és a Járdai Tanácsok dolgozóiból összehívott együttes ellen.

A DEBRECENI ÖKOLVIVOK közül a D. Lokomotív versenyzői pedig Pécs városbajnokságán indulnak vasárnap. **KISVÁRDÁRA** HÍVJÁK A D. Dózsa ökölvívót. A debreceniek a meghívásnak eleget téve március 3-án utaznak Kisvárdára egy barátságos mérkőzésre.

TÉGLÁGYAR—KEPEGYAR barátságos labdarúgó mérkőzést rendeznek vasárnap délután 10 órai kezdettel a téglagyári sporttelepen.

MÁRCIUS 25-ÉN INDUL A szabadidős labdarúgó bajnokság. Hajdu-Bihar megyében megkezdődött a szabadtéri bajnokság előkészítésének munkája.

ban kifejleszték a tömegsportot. Jól tudják, hogy ez is fokozza a Szovjet Hadsereg erejét, amely a szovjet népek békés munkáját, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom vívmányait — a békét hivatott szilárdan megvédeni.

SZEGEDEN MÁRCIUS 4-én országos honvédségi birkozóbajnokságot rendeznek. A D. Honvéd több versenyzőjét indítja a bajnokságon, melynek győztesei március 11-én Debrecenben részt vesznek az országos hivatali egyéni szabadfogású birkozóbajnokságon.

AZ ÉVADNYITÁS ELŐTT ki kell előkészíteni a játékosok fizikai állapotát. A Szovjet Hadseregben jól bevált rendszer, hogy az évszaki mérkőzés előtt a játékosokat és a játékosokat Testület is és az NB I-es mérkőzésre még az évadnyitás előtt ki kell előkészíteni a játékosokat és a játékosokat.

AZ ALLAMVÉDELMI HATÓSÁG sportesemények megrendezésére és az érdeklődők, hogy részt kívánjanak venni az 1951 évi labdarúgó bajnokságban, nagy örömmel fogadták szerdán az országban. A Textiles Szakszervezet sportesemények több sportolója — akik nem a textiles szakmában dolgoznak — máris kérték tagként való felvételüket a felvételi kérelmek között van Borsos Lajos, Kovács és még mások. A Borsos csapata a labdarúgó bajnokság vasárnap ünnepélyes megnyitóján már megjelenik a Dózsa stadionban.

D. LOKOMOTIV BIRKOZÓI Duna, peitelen, A Duna Vasmű dolgozói részére csoportotólunk közül a birkozóknak rendeznek versenyt a Pártkongresszus tiszteletére. A debreceni birkozóknak közül Sinos a D. Lokomotív jeles versenyzője vesz részt a dunapentei versenyen.

SAKK

A MEGYEI II. és III. OSZTÁLYU bajnokság kezdési időpontja nem február 25-én lesz, hanem március 4-én. Új rendelet szerint ifjúsági versenyek nem indulhatnak a II. és III. osztályban, így a csoportbontást meg kellett változtatni. Az ifjúkori versenyzők részére külön csoportban rendezik meg a megyei bajnokságot.

A MEGYEI NŐI és EGYÉNI bajnokságok március 20-ig lehet nevezni az MDSB-nél. A sakkszervezet több mint félszáz nevezőre számít.

Anyakönyvi hírek
Születések. Koczán Lajos Kálmán Pésti u. 71. István, Kerek Sándor Tüzoltó Bajnok u. 42. Sándor Nagy János ak munkái Bajnok u. 28. János Halasi Sándor gyári munkás Kar u. 29. Gyula, Enst István kereskedő, szőlő Kossuth u. 12-14. István Párkás Károly sajtómester Apafi u. 22. Károly, Kovács Géza műszaki rajzoló Csap u. 37. Géza.

Házasságok. Mészáros Ferenc pénzbeszélő Oláh K. u. 24. és Szabó Mária Anyany. János u. 37. Dobos László AVASZ pénzügyész Csap u. 24. és Kovács Ilona Arpad tér 19.

Halálozások: Özy Kollár Dániel Csabán Margit 72 éves Bundi u. 6. László Ödön ny. dohánygyári tisztviselő 75 éves Najnai u. 9. Kiss Magda iskolai tanuló 7 éves Vender u. 65-65.

Olvasóink írják:

Mi, szülők vagyunk felelősek gyermekeink továbbtanulásáért

Nagy segítséget nyújt a dolgozó paraszti felvilágosítása és nevelése terén a szülők iskolája. Öszintén szólna, eleinte hűzódóztam a szülők iskoláján való részvételtől, mivel azt tartottam, hogy csak olyan asszony-összejövetel.

A multkor addig beszéltem Erzsébet lányom, hogy mégis ráadtam a fejem és a feleségemmel együtt elmentem, kicsit szégyeltem magam előbbi gondolkodásom miatt, mert bizony az asszonyok mellett ott voltak az apák is. A tanító elvtárs előadásában különösen kidomborította a továbbtanulás fontosságát. Több szülő hozzászólt, valamennyien a Párt segítségét köszönték, amiért megteremtette a továbbtanulás lehetőségét.

Hazafelé ballagva, elgondolkoztam a hallottakon. Bizony, egy szülőnek tanácsadással kell segítenie VIII. osztályos gyermekét. Igaza van a Pártnak: mi, szülők vagyunk a felelősek gyermekeink pályaválasztásáért, továbbtanulásáért.

Este, vacsora közben is erről beszélgettünk, mikor egyszerre csillagó szemekkel megszólalt Erzsébet lányom: „Édesapám, én hallgatom a Párt szavára. Az általános iskola elvégzése után továbbtanulok, hogy képzett szakemberként tudjak résztvenni a szocializmus felépítésében és a béke védelmében.” Örömmel látam lelkesedését és elhatározta, hogy bnyagi segítséggel is hozzájárulok további tanulásához.

Petri János Csernus-dűlő.

A SZABADSZIRT FELVÁSÁROLJÁK A FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETEK A maróvadászból származó felesleges szirt felvásárolják a földműveszövetkezetek a gazdától kilogrammonként 16 forintot aron. Milyen átvett mással kilogram szabadszirt után egy csomag „Földművelésügyi”-t ad ki a gazdák részére a földműveszövetkezet hivatalos aron. A terménybeadásban elmaradt gazdák a termény helyett szirt is adhatnak be, a megállapított kvantum alapján, de a földműveszövetkezetek csak szirt vehetnek át, szilánont nem.

ÚJ ELJÁRÁSOK. A Szovjet-unióban új eljárásokkal tökéletesítették a citrom, narancs és citruses, az alma, a meggy, a szilva, a málna és a róma tartósítási levetek gyártását. Párolásukat azal köznyitják meg, hogy eltávolítsák belőlük az oldott levegőt és az illó olajat. A tartósított pirított burgonyaszekletet pedig géppel vágják és forró kaményított növényi zsírral pirítják. Por vagy pehely alakban kerül forgalomba a tartósított paradicsom, hagyma, fokhagyma, burgonya, tök, borsó és bab, legújabbban pedig az alma, meggy, narancs és citrom is.

Tömegszervezeti naptár

KIOSZ hírek. — Vízvezeték-szerelő, villanyzerelő, üveges, szobafestő, lakatos műszerész, könyvtáros, kovács, kerékvagyártó, hados szakosztályok részére a tagyűlés ma nem 6 órakor hanem 7 órakor lesz. — Értéktűk a Kórház-területen, hogy pálinka rakár könyvet kössenek, vezessék felvilágosítást a jelentkezőknek. Vojt Simon Petőfiter 5. és Horváth Gáborné Nyil u. 107. alatt.

A háztömb. és utcabizalmi titkárság kéri az összes utca és háztömbbizalmi titkárságoktól, hogy 24-én reggel ellenőrizzék, hogy a házak fel legyenek lobogóva, dekorálva és ahol nem találnak rendben, ott hívják fel a háztömbbizalmi, vagy házfelügyelő hivatalra. Vezérk figyelmebe az utca és háztömbbizalmi titkárság egyenlősen versenyben állnak azok az ellenőrzők, akiket megválasztottak, kerületeket szintén ellenőrzik le és ahol hiányt látnak, azt utólag jelentik a titkárságon.

Fél háromkor kezdődik a D. Lokomotív-Ny. Elektromos mérkőzés

Az idény megkezdése előtt utolsó barátságos mérkőzést rendeztünk vasárnap a D. Lokomotív labdarúgó szakosztálya. A Nyiregyházi Elektromos NB II. csapata szerepelt Debrecenben.

A debreceniek Móré János edző vezetésével a héten három edzést tartottak. Az edző sokat foglalkozott a játékosokkal, főleg az erőnlétén.

Megkezdődtek az ünnepi sportesemények Debrecenben

Megírta, hogy a debreceni sportolók ünnepi sportesemények rendezésével közönlék a Magyar Dolgozók Pártja II. kongresszusát Csütörtökön délután a Csokonai gimnázium tornatermében vívóbemutató volt, amelyen a D. Lokomotív és a D. Főiskolai SE versenyzői indultak. Szépszerűn értékelődött előtt rendeztek a bemutatott amelyek nagy sikere volt.

Szakmai bajnokságot rendeznek a vívósportban is

Az eddigi sok tekintetben elhanyagolt vívósport népszerűsítése érdekében most jelentős lépés történt a Szakszervezetek Országos Tanácsa testnevelési és sportosztálya révén. Kijelölték a szakmai vívóbajnokságokat.

Ennek a szakmai vívóbajnokságok két fő célja van: egyrészt az, hogy a fiatal versenyzők közös versenyen indulhassanak a legjobbakkal, másrészt pedig a vívósport széleskörű megismertetése az üzemi dolgozókkal. A multban éppen az akadályozta leginkább a vívósport fejlődését, hogy a

CSOKONAI SZÍNHÁZ—NEMZETI SZÍNHÁZ

barátságos labdarúgó mérkőzés kerül lebonyolításra szombaton délután 3 órakor a D. Lokomotív sporttelepen. A debreceniek szorgalmas edzésekkel készültek a mérkőzésre, Károlyi vezetésével a társulatok a Csokonai Színház felvételén tartalmatosan kénytelen háza a hájálkozott első helyedijük mellett lehet megtekinteni. A budapesti Nemzeti Színház csapata jó erőt képvisel.

A BÓPLABDA Téli KUPA küzdelmei során legutóbb az alábbi eredmények voltak: Kiszai—D. Főiskolai SE 133:29, Kiszai—Dózsa II 32:31, D. Főiskolai SE—Dózsa I 38:19, Dózsa II—Lombik 37:17, Meteor—D. Főiskolai SE II 32:18.

APRÓHIRDETÉSEK

Hétköznapjából is ünnepnapot varázsol a magyar család hetilapja

MAGYAR Vasárnap
Megjelenik csütörtökön Ár: 1 forint
Házasság—Levelezés (1)

Jármű (12)
Alig használt jó állapotban lévő női kerékpár eladó. Cím a kiadóban. 12—891

Üzleti ajánlat (13)
Ölőtől szakszerű javítása Böhm könyvkereskedőnél, Kossuth-u. 2. (Városháza) 2. 23—13—851

Másol írógéppel leveleket, kérvényeket, fellebbezéseket, szerződéseket, zártakat költségvetéseket Gálocsyné, Szoboszlai 2. C. 2. 23—13—850

Függöny, paplankefeme, harisnya, csipke, rövid áru, kézimunkaárúk Szilágyinál, Vöröshadsereg-útja 59. 2. 24—13—863

10 ezer forinttal betársulnék bármilyen vállalkozásba. — Ajánlatokat „Garancia” jellegre a kiadóra kérek. 13—891

DERUS HETVECE
Iesz, ha előléssa a

Szabad Száj
legújabb számát. Minden szombaton Szabad Száj Ár: 1 forint

Vegyes adás-vétel (14)

A DEBRECZEN apróhirdetése EREDMÉNYES!
Elveszett (24)
Felragasztott elszámolási lapon február havi listájegy elvesztett. Megtaláló illő jutalomban részesül. Vágó, Teleki-utca 71. 24—889

KISZAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA
*
Felelős szerkesztő és kiadó: KONCZ ANTAL
*
CSÉKKSZÁM: 61.006
*
Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1.

A „A DEBRECZEN” LEGFRISSEBB TOTÓTIPPJEI

Honvéd—Csy Vasas	1	1	1
Honvéd—Csy Vasas I. félidő	1	1	1
BDSE—Bp. Építők	2	1	x
K. Kalász—Kistext	1	x	x
C. Vasas—Honvéd	1	1	x
Mező—Elektromos	1	1	x
Genzvilányi—Közért	2	2	2
Töke—Dózsa	2	2	2
Pótlás—Textiles	x	1	x
Elzolt—Pamuttextil	1	x	2
X. ker. K.—Keltex	2	2	2
Meteor—Honvéd	1	2	1
Pótmérkőzések			
Cágyár—Cs Vasas	2	2	2
Bp. Vasas—Bp. Kiszai	1	2	1
Telefongyár—R. Lok.	1	1	x
Bp. Lok.—A. Henneum	2	1	1